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Αθήνα,       12.04.2018                                 
Αριθ. Πρωτ.: 311

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                    Αθήνα 

ΘΕΜΑ: «Βοήθεια στο σπίτι»
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ.: 734/22-03-2018 Αναφορά.   

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή κ. Χ.
Σταϊκούρα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το  πρόγραμμα  «Βοήθεια  στο  Σπίτι»  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  των  πρωτοβάθμιων
υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας παρέχοντας υπηρεσίες κοινωνικής εργασίας, νοσηλευτικής
φροντίδας και  οικογενειακής οικιακής  βοήθειας σε ηλικιωμένα άτομα που ζουν μόνα τους
μόνιμα ή ορισμένες ώρες της ημέρας και δεν αυτοεξυπηρετούνται σε ικανοποιητικό βαθμό,
αλλά  και  σε  άτομα  με  αναπηρία  που  ζουν  μόνα  τους  ή  με  την  οικογένειά  τους  και
αντιμετωπίζουν  καταστάσεις  απομόνωσης,  αποκλεισμού,  επιβίωσης,  υπερβολικής
επιβάρυνσης και κρίσης της οικογένειάς τους.

Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» λειτούργησε ανελλιπώς τα τελευταία σχεδόν είκοσι
χρόνια,  άλλοτε  στο  πλαίσιο  συγχρηματοδοτούμενων  προγραμμάτων  άλλοτε
χρηματοδοτούμενο από εθνικούς πόρους.

Για τη διασφάλιση της συνέχισης της παροχής των υπηρεσιών του προγράμματος, και
την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών για κοινωνική φροντίδα στο σπίτι, η διάρκεια του
προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι», καθώς και οι συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου των
απασχολούμενων για την παροχή των σχετικών υπηρεσιών παρατείνονται από την λήξη τους
μέχρι την 31/12/2019, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 153 του Ν. 4483/2017
(Α’ 107).

Το  πρόγραμμα  υλοποιείται  από  Δήμους,  νομικά  τους  πρόσωπα  ή  άλλα  νομικά
πρόσωπα  της  αυτοδιοίκησης  στο  πλαίσιο  προγραμματικής  σύμβασης  με  την  Ελληνική
Εταιρεία  Τοπικής  Ανάπτυξης  και  Αυτοδιοίκησης  (ΕΕ.Τ.Α.Α),  η  οποία  λειτουργεί  ως
διαχειριστής του προγράμματος.
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Το  πρόγραμμα  «Βοήθεια  στο  Σπίτι»  παρέχει  υπηρεσίες  σε  δικαιούχους  του
προγράμματος «Κατ’ Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» του Ε.Φ.Κ.Α. πρώην ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, και
του προγράμματος «Κατ’ Οίκον Κοινωνική Φροντίδα» ήτοι ηλικιωμένους ανασφάλιστους, και
ΑμεΑ οικονομικά αδύνατους πολίτες.

Οι  υπηρεσίες  του  προγράμματος  παρέχονται  δωρεάν προς  όλους  τους  δικαιούχους
χωρίς οικονομική συμμετοχή ή άλλη επιβάρυνση.

Για  τη  χρηματοδότηση  και  υλοποίηση  του  προγράμματος  «Βοήθεια  στο  σπίτι»,
απαιτείται το ποσό των 60.000.000 € για κάθε πλήρες έτος της παράτασης από 1/1/2018 έως
31/12/2019,  το  οποίο  προέρχεται  από:  α)  το  λογαριασμό  της  Εισφοράς  Αλληλεγγύης
συνταξιούχων,  που  τηρείται  στο  Ασφαλιστικό  Κεφάλαιο  Αλληλεγγύης  Γενεών  (Α.Κ.Α.ΓΕ.),
μέχρι  του  ύψους  των  σαράντα  εκατομμυρίων  ευρώ  (40.000.000  €),  β)  τον  τακτικό
προϋπολογισμό  του  Υπουργείου  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης  και  ειδικότερα  τον  Ειδικό  Φορέα  33  -  220  μέχρι  του  ύψους  των  πέντε
εκατομμυρίων ευρώ (5.000.000 €), γ) την ειδική εισφορά ασφαλισμένων, που θεσμοθετήθηκε
με το άρθρο 138 του ν. 4052/2012 (Α’ 41) για τη χρηματοδότηση του προγράμματος «Κατ’
Οίκον Φροντίδα Συνταξιούχων» μέχρι του ύψους των  δέκα τεσσάρων εκατομμυρίων ευρώ
(14.000.000 €) και  δ)  τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών μέχρι  του
ύψους του ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000 €).

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και  Κοινωνικής Αλληλεγγύης  και  Εσωτερικών προσδιορίζεται  η διαδικασία μεταφοράς των
μεταβιβαζόμενων  πόρων και  κάθε  άλλη  αναγκαία  λεπτομέρεια.  Η  διαχείριση  των  πόρων
αυτών και  οι  διαδικασίες  υλοποίησης  του  προγράμματος  καθορίζονται  σε  προγραμματική
σύμβαση,  που υπογράφεται  μεταξύ των Υπουργών Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και
Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  Εσωτερικών  του  Διοικητή  του  Ενιαίου  Φορέα  Κοινωνικής
Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) και της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης Α.Ε.
(Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.), η οποία λειτουργεί ως διαχειριστής του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι».

 Τέλος,  σας  ενημερώνουμε  ότι  τη  Μ.  Τετάρτη  4/4/2018,  πραγματοποιήθηκε  διυπουργική
σύσκεψη εργασίας για το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», στην οποία συμμετείχα μαζί με τον
Υπουργό  Εσωτερικών  Π.  Σκουρλέτη,  την  Υπουργό  Διοικητικής  Ανασυγκρότησης  Ο.
Γεροβασίλη,  τον  Πρόεδρο  της  ΚΕΔΕ  Γ.  Πατούλη  και  εκπροσώπους  των  συλλόγων  και
σωματείων εργαζομένων του «Βοήθεια στο Σπίτι» από όλη τη χώρα.

Αναφορικά με το κρίσιμο ζήτημα της εργασιακής ανασφάλειας των συμβασιούχων του
προγράμματος,  οι  οποίοι  τα  τελευταία  15  χρόνια  εργάζονται  με  συμβάσεις  που  διαρκώς
ανανεώνονται, επαναβεβαιώθηκε κατηγορηματικά η πολιτική δέσμευση της Κυβέρνησης ότι
θα  εξαντλήσει  όλα  τα  διαθέσιμα  μέσα  προκειμένου  να  αποκατασταθεί  η  πραγματική
σχέση  εργασίας τους, η οποία έχει μόνιμο χαρακτήρα.   

Προς  αυτή  την  κατεύθυνση  έχει  ήδη  αναπτυχθεί  μια  σημαντική  προπαρασκευαστική
προσπάθεια  από τα  νομικά  επιτελεία  των  συναρμόδιων  υπουργείων,  με  κύριο  στόχο  να
εξευρεθεί  λύση  συμβατή  με  το  θεσμικό  πλαίσιο  και  νομικά  θωρακισμένη,  για  να  μην
προκληθεί περιττή αναστάτωση στο πρόγραμμα και τους εργαζόμενους.

Η βούληση και η αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης για τη συνέχιση του προγράμματος
και της εργασίας των απασχολούμενων σε αυτό, εκφράστηκε και με την πρόσφατη απόφαση
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που  το  παρατείνει  έως  το  2019,  εξασφαλίζοντας  και  την  προσφορά  των  υπηρεσιών  και
επαρκές χρονικό περιθώριο για την επίλυση του θέματος.  

Η σχετική πολιτική και νομική προσπάθεια, με την αρωγή και της ΚΕΔΕ,  θα συνεχιστεί
και  θα  ενταθεί  το  επόμενο  χρονικό  διάστημα,  στη  βάση  της  πολιτικής  δέσμευσης  της
Κυβέρνησης,  προκειμένου  να  αντιμετωπιστούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  όλα  τα
ζητήματα που σχετίζονται με το πρόγραμμα και τους εργαζόμενους σε αυτό.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

           ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ

                                                                    

3


		2018-04-12T10:41:24+0300
	FILIPPOS KONSTANTINOU




